Téma: Zmiešané zlomky
Ročník: 7.

Najprv si zopakujeme, aký je pravý zlomok a nepravý zlomok
pravý zlomok je taký zlomok, v ktorom je čitateľ menší ako menovateľ.
 
Napríklad: 2; 1; 15; 4  ...
 	5  3  16  7
 
nepravý zlomok je taký zlomok, v ktorom je čitateľ väčší ako menovateľ.
 
Napríklad: 3; 15; 8; 9  ...
                  2  13  5  4


Každý nepravý zlomok môžeme premeniť na zmiešané číslo.
 
Každé zmiešané číslo vieme upraviť na zlomok.

Úprava zmiešaného čísla na nepravý zlomok:
1. krok: menovateľ ostane nezmenený
2. krok: čitateľ upravíme tak, že menovateľ vynásobíme celou časťou a pripočítame čitateľ
Premeň zmiešané číslo na zlomok
 
5 1 = ?                                     5 1 = 11
   2                                               2      2
                
   2
(5 . 2 + 1)   = 11
       2              2
 
 Úprava nepravého zlomku na zmiešané číslo


1. krok: menovateľ ostane nezmenený
2. krok: čitateľ delíme menovateľom. – podiel tvorí celú časť a zvyšok tvorí čitateľ zmiešaného čísla.
Premeň nepravý zlomok na zmiešané číslo
 
11= ?
 2                                        11= 5 1
                                             2      2
 11 : 2 = 5 zv.1

Pracovný list z matematiky pre 7. ročník
Meno a priezvisko:
Trieda:

1. Zapíš zmiešané číslo ako zlomok:
 3  =		                             6   =  			                   4   =      

[bookmark: _GoBack]2. Zapíš zlomky v tvare zmiešaného čísla: 
      

                                                                                                      

3. Napíš zmiešané čísla v tvare zlomku:
3
4. Vypočítaj a výsledok uveď na základný tvar:




 –  =




 –  =
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